

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

58. évfolyam, 181. szám

Ára: 70 fillér

Szombat, 1968. augusztus 3.

Ma kezdődik Pozsonyban hat testvérpárt találkozója

Kádár János elvtárs vezetésével megérkezett a magyar pártküldöttség

Ma reggel kezdődik Pozsonyban a Csehszlovák Szocialista Köztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió testvéri kommunista és munkáspártjai képviselőinek találkozója.

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága elnökségének küldöttsége — Alexander Dubcek, Oldrich Cernik, Josef Smrkovsky, Frantisek Kriegel, Drahomir Kolder, Jan Piller és Oldrich Svestka, Antonin

Kapek és Jozef Lenart, valamint Milos Jakes, Stefan Sadovsky és Ludvik Svoboda köztársasági elnök — Prágából különrepülőgépen megérkezett Pozsonyba. A CSKP KB elnökségének többi tagja Pozsonyban csatlakozott a küldöttséghez. A csehszlovák képviselők kíséretében van Jiri Hájek külügyminiszter is. Az SZKP Központi Bizottsága Politikai Bizottságának küldöttsége különvonattal szintén Pozsonyba érkezett.

Kádár Jánosnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkárának vezetésével magyar pártküldöttség is utazott péntek délután Pozsonyba, a hat testvérpárt képviselőinek találkozójára. A delegáció tagjai: Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke és Komócsin Zoltán, a Központi Bizottság titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai.

A magyar pártküldöttséget a pozsonyi repülőtéren Alexander Dubcek, a CSKP KB első titkára, Oldrich Cernik, a CSKP KB elnökségének tagja, a csehszlovák kormány elnöke, Josef Smrkovsky, a CSKP KB elnökségének tagja, a csehszlovák nemzetgyűlés elnöke és más személyiségek fogadták. Ugyancsak tegnap különrepülőgépen Pozsonyba érkezett a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának küldöttsége. A küldöttséget Todor Zsivkov, a Bolgár KP Központi Bizottságának első titkára, a Minisztertanács elnöke vezeti. Megérkezett Pozsonyba a Német Szocialis-

ta Egységpárt küldöttsége is. A küldöttséget Walter Ulbricht, az NSZEP Központi Bizottságának első titkára vezeti.

Pénteken a délutáni órákban Pozsonyba érkezett a Lengyel Egyesült Munkáspárt küldöttsége is. W. Gomulka, a Központi Bizottság első titkára vezetésével.

Előkészületek az új kollektív szerződésekre

A SZOT elnöksége legutóbbi ülésén rendelet-tervezetet fogadott el arról, hogy az új kollektív szerződések 1969. március 31-ig kössék meg, ezáltal két évre, 1969—70-re.

Mint a Munkügyi Minisztériumban elmondották, a szerződések előkészítő munkáit minél előbb célszerű megkezdeni. Mindenütt, ahol ez még nem történt meg, értékelni kell az ideiglenes kollektív szerződések végrehajtásának tapasztalatait. Az értékelés történhet szak szervezeti taggyűlésen, az igazgatótanács és a vállalati szakszervezeti tanács együttes ülésén, vagy más alkalmas formában. Helyes, ha például megvizsgálják, hogy a szerződés mely intézkedései bizonyultak nehezen végrehajthatónak, melyek akadályozták merevségükkel az operatív vezetést, hiányzott-e valahol a kellő meg-

alapozottság. Az így értékelt és összegezett tapasztalatok jelentős segítséget adnak az új tervezetek kidolgozásához.

Feltétlenül szükséges, hogy a kollektív szerződés kidolgozói ismerjék a vállalatvezetés alapvető gazdasági és termelési koncepcióját. Ezekről már a munka megkezdése előtt kapjanak tájékoztatást a gazdasági vezetőkől. Az előkészítő munkákhoz tartozik az is, hogy egyes részletkérdések szabályozásához előzetes számításokat végezzenek. E megalapozó jellegű feladatok nagyreszt most elvégezhetők, vagy legalábbis előkészíthetők.

Az idej kollektív szerződések tervezeteinek készítésekor jó módszernek bizonyult, hogy egy-egy kérdéscsoport kidolgozásával munkacsoportokat bíztak meg, ezek operatív vezetést, hiányzott-e valahol a kellő meg-

Dubcek rádióbeszéde

Alexander Dubcek, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára pénteken délen rádióbeszédet mondott, amelyben többek között kijelentette:

— Nagy meglepéssel fogadtuk azt a tényt, hogy olyan rövid idő alatt találkozhattunk a Szovjetunió Kommunista Pártjának képviselőivel. A szovjet elvtársakkal teljesen nyílt eszmecserét folytattunk a kapcsolatainkkal összefüggő problémák igen széles köréről. Tárgyalásaink vezérfonala január utáni politikánk és az a tény volt, hogy egy baráti ország testvéri kommunista pártjával tárgyalunk, amellyel szoros internacionalista kötelékek fűznek össze bennünket.

— Őszintén megmondom, hogy Önök teljesen meg lehetnek elégedve a tárgyalások eredményeivel és szellemével. Betartottuk azokat az ígéreteket, amelyeket Önöknek tettünk, és ugyanazzal a meggyőződéssel térünk vissza, mint amellyel a tárgyalásokra utaztunk: következetesen haladunk azon az úton, amelyre a Csehszlovák Kommunista Párt és egész népünk ez év januárjában lépett.

— Amikor ezekről, a számunkra örvendetes eredmé-

nyekről szövegek, nyíltan beszélnem kell és rá kell mutatnom szovjet barátaink jóindulatára és arra a törekvésre, hogy megértsék problémáinkat és figyelembe vegyék azok sajátosságait, tiszteletben tartásuk minden egyes pártunk azt az elidegeníthetetlen jogát, hogy maga oldja meg saját problémáit.

— A tárgyalások során szovjet barátaink meggyőződték, hogy együttesen védelmezzük a szocialista elveket és hozzá akarunk járulni a szocialista mozgalom erősödéséhez. Internacionális köteletségünk, hogy a továbbiakban a gyakorlatban bizonyítsuk: soha nem térünk le a szocializmus útjáról, mert azt népünk döntő többsége, a kommunista és nem kommunista, az egész Nemzeti Front támogatja.

— Tolmácsoltuk szovjet barátainknak a mi népeink sokszor kifejezésre juttatott meggyőződését, hogy hazánk további fejlődését a Szovjetunióval és a többi szocialista állammal való kölcsönös testvéri, szövetségi kötelezésekre alapozni.

— Kijelenthetem, hogy a tárgyalások eredményesek voltak, hogy ismét folytatni fogjuk együttműködésünket azon elvek alapján, amelye-

ken a szocialista testvérországok kapcsolatainak épülnie kell, az igazi internacionalizmus alapján, amely magában foglalja az egységet és az együttműködést és ugyanakkor az állami szuverenitás tiszteletben tartását, valamint azt az elvet, hogy minden kommunista párt a maga országában maga valósítja meg a népe javát szolgáló szocialista politikáját, amelyért — mint már többször hangsúlyoztuk — ő viseli a teljes felelősséget a nép előtt.

— Tárgyalásaink során az internacionalizmust nemcsak deklaráltuk. Mindkét fél készségesnek mutatkozott, hogy további gyakorlati lépésekkel mélyítse el a köl-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Lányok napja Szófiában



MTI Külföldi Képfelgátló
A Ruszki bulváron a késő esti órákban is hullámszik a fiatalok tömege.

Sikere volt pénteken délután a szófiai Kliment Ohridszki egyetem lépcsőin napfűdőző lányok körében egy, a bolgár fesztivál-küldöttség világos formaruháját viselő fiatalembernek. Szétosztott egy csokor rózsát, lehetett vagy harminc szál. Ezzel kezdődött a lányok napja.

Kora reggel zenével köszöntötték a küldött-lányokat a Gara Iszkarban. Virágkiállítást nyitottak, az esti hangversenyen női együttesek léptek fel. Nem maradt el a divatbemutató sem. A hős vietnami lányokat külön is köszöntötték.

Az ajándékozás — a legutóbb egyetlen szál virággal — pénteken törvényszerű volt a bolgár fővárosban. Am, ha virág nem akad, más is megtette.

A Vladimir Poptomov ut-

cáról például művészi tusrajzzal készített — törökülésben az utca kövén, egy japán festő. A közönség figyelt, hogyan alakul a től alatt a jellegzetesen bolgár hársor képe. A nézőseregben meghűzódott egy japán lányka is. Amikor elkészült a rajz, a festő kitépte vázlat-könyvéből, felállt és kisé meghajolva átadta a lánynak.

A lányok napján megrendezték a lányok bálját, de máris óriási a készülődés a szombat esti karneválra. A Boulevard Ruszki egyik pin-céjében kiállítást is rendeztek a különleges történelmi maszokból.

Néptáncfesztivál Újszegeden

A szakszervezeti együttesek harmadik országos fesztiválján tegnap, péntek este a külföldi vendégegyüttesek mutatták be programjukat. Felvételeink a csütörtök esti magyar táncokról készültek, ahol hat hazai együttes táncolta el műsorát. (Beszámolónk az 5. oldalon.) Ma, szombat délután 3 órakor szakmai bemutató lesz a színházban.



Bototó — Építők Vadrozsák Táncgyűttes



Dunántúli ugrós — Diosgyőri Vasas Táncgyűttes



Régi magyar nemesi táncok — VDSZ Bartók Béla Táncgyűttes